

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 120 (10908)

Пятница, 28 июля 1989 года

Цена 3 коп.

Хозрасчет в действии

ЗАЛОГ СТАБИЛЬНОЙ РАБОТЫ

Несравнимы количественные и качественные показатели хозяйственной деятельности Химстроя за первое полугодие с другими подразделениями Саратовгэстроя. В новых условиях экономической реформы химстроивцы решительным образом освободились от шаблонных стереотипных методов решения производственных задач. Творческий, расчетливый подход к любым возникающим вопросам и проблемам, своим повседневным делам — надежный залог стабильной работы. Если сопоставить прошлогодние показатели, когда все подразделения строились на коллективном подряде, и нынешней работы на полном хозрасчете и самофинансировании — разница налицо. Чашу весов, безусловно, перетягивает хозяйственный расчет.

Несмотря на то, что трудовой коллектив управления недосчитывает до своего штатного состава 53 работника (по нынешним меркам чуть ли не целый участок), в первом полугодии объем строительно-монтажных работ по генподряду выполнен на 12346 тысяч рублей, или на 126 тысяч больше планового задания. Производительность труда в управлении поднялась без малого до 120 процентов. Это более чем на 5 процентов выше роста заработной платы и почти на 4 процента больше выработки в прошлом году. Себестоимость строительно-монтажных работ снижена на 184 тысячи рублей, а сверхплановой прибыли получено на 366 тысяч рублей.

Основные силы управления распродото-

чены на объектах Балаковской атомной электростанции. На головной строительной площадке уже немало коллективов, приближающихся к производственному рубежу четырех лет.

Первой в управлении реализовала четырехлетнее производственное задание бригада плиточников — мозаичников во главе с И. М. Казаковым. Освоив с начала пятилетки 664 тысячи рублей, этот коллектив со второго полугодия стал работать в счет будущего года.

Плиточники — мозаичники особенно отличились на подготовке к сдаче в эксплуатацию третьего энергоблока. На их долю выпало большое и ответственное задание, и они с ним досрочно справились. Причем с отличным качеством. Бригадир от души называет передовиков Т. С. Соцкову, З. И. Веселову, Т. С. Рий, А. И. Романову, Е. А. Арцевенко, А. К. Суркову, Г. Д. Окулову, В. К. Демьяненко.

Не проходит месяца, чтобы плиточники не перевыполнили задание с высоким качеством. Например, июньскую производственную программу превысили на 8 тысяч рублей.

В текущем месяце завершит четырехлетнее задание в объеме 3023 тысяч рублей на строительстве пятого миллионника атомной электростанции комплексная бригада Героя Социалистического Труда Алексея Ивановича Зверева.

Н. МИХАЙЛОВ.

На контроле — подготовка к зиме

ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

Когда до жильцов дома № 35 на улице Комсомольской дошла молва, что, мол, их дом в скором времени станет чуть ли не образцовым, многие, как это ни странно, поверили этому. Ну, во — первых, потому что подумали: сколько же им находиться в бедственном положении? А во — вторых, — потому что их не очень — то баловали раньше даже обещаниями...

И, действительно, в доме начались ремонтные работы по замене бойлера, лежанка и т. д. Работа шла долго, но вот, наконец, в доме появилась горячая вода. Все вздохнули с облегчением, но ненадолго — началась опрессовка, и снова не стало воды.

— Ну, у нас она появлялась раньше, чем у других, — резонно замечали оптимистически настроенные жильцы, — ведь в нашем доме

произведен капитальный ремонт системы теплоснабжения.

Но... Жильцы дома, где ремонт не велся так долго, уже наслаждались купанием в ваннах, а обитатели дома № 35 на улице Комсомольской вновь терпеливо ждали... Долго ждали. Дождались, но...

Опять это досадное «но». Дело в том, что вскоре в доме не стало не только горячей, но и холодной воды. Из — за порыва труб системы холодного водоснабжения около соседнего дома.

И около дома № 35 у машины с водой в очереди выстроились жильцы с ведрами. «Во всем нужна сноровка, закалка, тренировка», — словами из известной песенки подбадривали себя обитатели дома. Юмор им был необходим, так как процедура восхождения на этажи с

наполненными водой ведрами повторялась в последние два месяца несколько раз. Диспетчер на вопрос, почему снова нет воды, один раз ответил так:

— Вы что, не смотрели в окно? У вашего дома такая лужа...

В последний раз в голосе диспетчера прозвучала явная досада на досаждавших ее жильцов:

— Канализационная труба в подъезде дома прогнила, две «аварийки» направили. Будет вода, будет, потерпите...

Вот и снова, как раньше: «Потерпите». А сколько же можно терпеть? И пить воду; отливающую зеленью? И сколько еще раз будут происходить порывы, которые давно уже стали постоянными? Аварии устранили, но надолго ли?

В апреле в доме должен был начаться ремонт крыши, работники домоуправления № 2 ПЖГ несколько раз делали обход квартир, беседовали с жильцами, советовались, но ремонт крыши так и не начался.

Г. БУРТОВАЯ.

ЗА КАЖДЫМ ПИСЬМОМ — ЧЕЛОВЕК

В глубоком повседневном изучении реальных процессов общественной жизни, выявлении многих важных явлений и тенденций в развитии трудовых коллективов, вовлечении балаковцев в борьбу с недостатками, механизмом торможения, укреплении связей партийных организаций с трудящимися особое место занимают письма, которые поступают в городской комитет партии. Об этом шла речь на совещании, которое вел первый секретарь ГК КПСС Л. К. Юрьев.

О работе с письмами сообщила зав. общим отделом горкома партии М. К. Тоголева. Было отмечено: в последнее время писем поступает в партийные органы меньше, что свидетельствует о том, что многие проблемы решаются на местах, в трудовых коллективах. Вместе с тем на совещании отмечалось, что требуют повышенного внимания оперативность и конкретность, необходимые для решения этих или иных вопросов. Речь идет, в частности, о письмах, в которых говорится о необходимости безотлагательно рассматривать проблемы благоустройства города, газификации домов, бытового обслуживания.



В цехах производства серной кислоты объединения «Минудобрения» знают, что если электродвигатель отремонтировал Михаил Анатольевич Викулов, то качество работы гарантировано. Такую гарантию обеспечивают профессиональное мастерство и чувство ответственности рабочего. Крммунист М. А. Викулов является примером в социалистическом соревновании, его портрет занесен на городскую Доску почета.

На снимке: электромонтер М. А. Викулов.

Фото С. КАРЕДИНА.

из почты дня

Гостеприимство по — балаковски

В конце августа прошлого года мне пришлось побывать в Балакове в командировке. Вот уже год прошел, но хорошие воспоминания о вашем городе, его людях, не проходят. За те несколько дней, что я была в Балакове, увидела чистоту, красоту города, почувствовала доброту людей.

Я благодарна всем за внимание. И тому молодому человеку, который еще в Куйбышеве мне объяснил, куда и как проехать, в какую гостиницу в Балакове устроиться. Сам выстоял в очереди и купил билет на поезд. Я признательна и работникам гостиницы «Чайка», которые были очень приветливы, кафе «Пельменная», которые готовят очень вкусные, обслуживают быстро, обеды там горячие и недорогие. Благодарна той доброй женщине, которая в бане наприла меня чаем с шиповником, наливая его из термоса, и всем доброжелателям балаковцам, которые сохранили свой город в порядке, не раздражительны в автобусах, улыбки на улицах.

Я от всей души желаю добрым людям здоровья, трудовых успехов.

З. ИСХАКОВА,
г. Нижнекамск.

Слово — народному депутату СССР

Э. С. Гамс:

«Действовать

В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ»

Много пищи для размышлений дал прошедший Съезд народных депутатов. И тем, кто смотрел его по телевизору, читал стенографический отчет в прессе, и нам, депутатам, которые видели его «изнутри». Я хотел бы поделиться с избирателями своими взглядами на те проблемы, которые были подняты и будут еще обсуждаться на последующих Съездах, определить, какую буду занимать позицию при обсуждении проектов тех Законов, которые предстоит принять.

Прежде всего несколько слов об избирательной системе, ведь нам предстоит принять Закон о выборах в местные Советы. Я думаю, что надо отказаться от квот общественных организаций, причем не только на выборах в местные Советы, но и на выборах в народные депутаты. И думаю, что выражу общее мнение, если скажу, что окружные собрания себя не оправдали, они только усложняют процедуру выборов и позволяют отсеять выдвинутых народом кандидатов. Надо внести всеобщее тайное голосование по принципу «один человек — один голос». Верховному Совету СССР надо придать характер постоянно действующего законодательного органа с освобождением его членов от служебных обязанностей. Решать судьбы страны «по совместительству» недопустимо. Выбирать главу правительства, равно как и главу партии, надо общенародно и общепартийно.

Нам надо и дальше развивать идеологический плюрализм, все точки зрения, позиции и платформы имеют право на существование и обсуждение. При этом личность или коллектив должны иметь право обнародовать свои взгляды удобным для них способом. При этом считаю важным ликвидировать монополию государства на средства массовой информации. Всякая группа граждан или социальный слой должен иметь законодательно закрепленное право отстаивать свои интересы и вести политическую борьбу в рамках плюралистической демократии.

Всем советским людям понравилось то, что Съезд проходил в прямой трансляции по телевидению. Надо, чтобы и вся деятельность законодательных органов была полностью открыта для контроля со стороны общественности. Конечно, могут сложиться такие ситуации, когда какой — то вопрос потребует «закрыть» для общественного контроля, но по каждому такому случаю должно приниматься специальное законодательное решение, определяющее характер и временные рамки. Главным вопросом, которым должен заниматься Верховный Совет СССР — это распределение государственных средств. Все принимаемые законодательные акты должны иметь соответствующее материальное обеспечение из средств государственного бюджета или

(Окончание на 2-й стр.)

Слово — народному депутату СССР

Э. С. Гамс «Действовать в соответствии с законом»

(Начало на 1-й стр.)

выделяемых местных ресурсов, без чего их принятие будет просто необоснованно.

Форма деятельности депутатов Верховного Совета СССР — это работа в постоянных комиссиях и комитетах. В нашей стране не должно быть ни одной сферы деятельности, закрытой для контроля со стороны высшего законодательного органа. Многие организации у нас стараются засекретить свою деятельность до самых мелочей, порой в ущерб работе. Поэтому надо разработать Закон о государственной тайне, в котором определить характер и сроки засекречивания различных форм работ и документов, а также установить обязательный для всех ведомств порядок их рассекречивания и публикации. Думаю, что этот Закон должен открыть доступ всем гражданам ко всем хранилищам документов, включая и ведомственные архивы МВД, КГБ, Министерства обороны и других.

Много вопросов возникает сейчас, связанных с нашим не очень далеким прошлым. Идет посмертная реабилитация безвинно осужденных. Я считаю, что необходимо параллельно с этой работой возобновить судебное преследование всех лиц, причастных к массовому истреблению советских людей в период культа Сталина.

В экономической области я стою на той позиции, что основой нашего государства должна стать многоукладная экономика, ориентированная на рынок. Экономическая деятельность нашего государства должна быть ограничена реализацией основных законодательно утвержденных общенациональных программ (оборона, космос, экология, образование, здравоохранение, социальная помощь и так далее). Налоговая политика и формирование госбюджета должны подчиняться этой цели. Думаю, что следует ликвидировать государственную монополию внешнеэкономических связей, а уровень государственного контроля внешней торговли надо законодательно регулировать. Я против ведомственных, номенклатурных, должностных и иных привилегий, если и должны быть некоторые привилегии, то законодательно утвержденные и предварительно всенародно обсужденные. Я против государственного регулирования максимума заработной платы для всех категорий трудящихся. Надо в ближайшее будущее привести в соответствие с сегодняшним днем официальный минимум зарплаты и уровень пенсионного обеспечения низкооплачиваемых категорий граждан.

В области внешней политики нам на-

до прекратить разбазаривание материальных богатств страны под лозунгом пролетарского интернационализма. Нам нужны союзники, а не клиенты. Помогать страждущим — это одно, а кормить десятилетиями целые страны и регионы — это другое.

Я человек военный и, естественно, мне очень интересны преобразования, начатые в области обороны. Думаю, что следует опубликовать полные данные по объему и структуре военных расходов СССР. Верховный Совет СССР и все граждане через средства массовой информации должны обсуждать все основные аспекты советского строительства. Я считаю насущной необходимостью постепенный переход к профессиональной армии. Нам нужен солдат — специалист, высокий профессионал, только такой солдат может быть надежным защитником Отечества. Средства на его содержание будут покрыты за счет численного сокращения вооруженных сил, уменьшения тиражей боевой техники, рационального использования средств. Конечно, прежде чем перейти к профессиональной армии, следует провести широкие исследования и войсковые эксперименты с новой моделью комплектования вооруженных сил, привлекая не только военных, но и гражданских специалистов.

Следует провести анализ существующей организационно-штатной структуры аппарата управления ВС СССР. Провести под контролем Верховного Совета СССР ее рационализацию и сокращение. В войсках должен работать конкурсный принцип замещения руководителей вышестоящих должностей. Надо привести в соответствие с современными требованиями форму одежды и продовольственный рацион военнослужащих, пересмотреть и нормы денежного вознаграждения их в сторону повышения в соответствии со степенью сложности и опасности их труда, дисфорными условиями службы и социальной значимостью военной профессии. Необходимы законодательные акты, обеспечивающие социальную защищенность членов семей военнослужащих в связи с их объективно более тяжелыми условиями жизни.

Надеюсь, что мои взгляды совпадают со взглядами большинства избирателей, готов выслушать любые замечания и дополнения на предстоящих встречах, которые организуются местными властями, а также в ходе обсуждения на страницах газеты.

Э. ГАМС,
народный депутат СССР по 286 избирательному округу.

Александр Федорович Кубасов знает свою работу электромонтера по ремонту электродвигателей, что называется, до тонкостей. Здесь ему нет равных. Но он стремится овладеть еще и смежными профессиями, расширить свой кругозор, выполнять любую ремонтную работу. За двадцать пять лет, что он трудится на ТЭЦ-4, Александр Федорович стал профессионалом высокого класса.

Конечно, товарищи по работе очень высоко ценят мастера своего дела, прислушиваются к каждому его слову. Александр Федорович всегда говорит откровенно, занимает в любой ситуации принципиальную позицию, его часто избирают в состав комиссий, организованных при профсоюзном комитете, где он активно работает.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



Профсоюзная жизнь: условия труда

Ждем конкретного разговора

СКОРО администрации судоремонтного завода и профкому предстоит отчитаться о том, как выполняется коллективный договор. Создана специальная комиссия, которая сейчас выясняет, что из запланированного уже сделано, а что пока нет. Я хочу рассказать, какие произошли у нас изменения в условиях труда, в культуре производства.

Еще осенью прошлого года на заводе началось своего рода движение — своими руками создавать себе бытовые условия. На строительный завод выделяет материалы, труд рабочих оплачивается. И если коллектив цеха, участка желает, то после работы может начать строительство. Так, в корпусном цехе, на участке ремонта дизелей в слесарно-монтажном цехе были очень неустроенные бытовки, были свободные неоформленные помещения. И рабочие сумели за короткий срок обшить их досками, оформить очень уютно, выделить помещения для женщин, теперь делают спортивную комнату. Сейчас строят себе бытовую корпус рабочие ремонтно-строительного участка.

В социалистических обязательствах предусмотрено строительство бытового корпуса в механо-литейном цехе. Там условия для отдыха очень плохие, об этом наша городская газета уже писала. И вот планируется поставить корпус со столовой, хорошо оборудованными бытовками, душевыми и комнатой отдыха. Задерживается начало строительства из-за отсутствия материалов. Сейчас ведется комплектование материалов и набор людей на строительство.

В литейном цехе не только плохие условия отдыха, там никудашные условия труда. Поэтому сейчас в цехе начали реконструкцию. Хочу заметить, что все работы завод производит своими силами. Конечно, это трудно. Рабочие, отстояв всю смену у станков, остаются после работы обустроить себе быт. И, конечно, есть такие, кто в возрасте и кто отказывается от таких «удобств». Но в целом люди понимают, что если мы сами себе не сделаем, нам никто не сделает, ждать нечего. Сейчас стройучасток и электротехнический участок делают себе бытовки.

Летом, естественно, требования к условиям труда несколько иные, чем зимой. Требуется, например, питьевая вода, лучше охлажденная. Во многих цехах стоят автоматы с газированной холодной водой, а если нет углекислоты, то автомат дует простую, но холодную воду. Так что нареканий от рабочих нет.

Но есть жалобы, и поступают они регулярно, на спецодежду. Выдаем мы ее раз в год, но она до конца года не «доживает», изнашивается, особенно рукавицы. Они шьются очень тонкие, приходится их надевать две на

одну руку. К тому же вся спецодежда приходит большего размера, чем требуется, и каждому надо подгонять ее по фигуре. А между тем мы, посылая запрос в Волжское объединенное речное пароходство, пишем конкретно, какие размеры нам требуются. Я уж не говорю о том, что спецодежда приходит не в начале года, а в апреле, а то и в июне. Разумеется, будем об этом думать, как изменить ситуацию, будем еще раз обращаться в вышестоящие организации, чтобы добиться регулярного снабжения спецодеждой и хорошего ее качества.

Для улучшения условий труда планируется также строительство станции испытания дизелей и склада спецодежды. Планируется организованная доставка людей на работу. Пока заводской автобус сломан и надо искать ему замену. Естественно, людям не нравятся, что они по утрам едут в переполненном автобусе через весь город.

Ежемесячно комиссия по охране труда, созданная на заводе, проходит с осмотром помещений по всем цехам и участкам, а затем подводит итоги проверки и передает результаты в профком. И на заседаниях профкома они учитываются при подведении итогов социалистического соревнования между цехами. Еще в каждом цехе намечены мероприятия по улучшению условий труда, и регулярно на планерках при директоре начальники цехов отчитываются, что сделано по плану в этом направлении. Надо сказать, что замечания всегда есть. Кажется, что и в цехе — то уже наведен порядок, все сделано, а как пройдет комиссия, то что — никуда да увидит, то продукция складывается неправильно, то рабочий ходит без спецодежды. Мелочь, но из таких мелочей и состоит наша техника безопасности, надо всегда помнить, что производство требует строжайшего соблюдения всех правил, иначе может случиться несчастный случай или авария.

Недавно администрация завода вместе с парткомом и профкомом начали регулярный еженедельный обход цеховых помещений и прилегающих территорий с целью контроля за культурой производства. И все замечания потом проверяются — как сделано.

Возможно, что на предстоящих профсоюзных собраниях рабочие найдут немало недочетов в работе профкома в отношении улучшения условий труда и производственного быта, значит будем устранять недостатки. Но очень бы хотелось услышать не только критику или одобрение принимаемых мер, но и конкретные предложения, как нам улучшить производственные условия, а может быть и свою помощь кто — то предложит. Вот тогда разговор будет полезным.

В. СОКОЛОВА,
председатель профкома судоремонтного завода.

В НАШЕЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

В августе прием посетителей будут вести:

- 1 — Т. Д. Юрина, ветеран педагогического труда.
- 2 — Е. Н. Аброськин, зам. прокурора.
- 3 — А. П. Страхов, зам. директора многоотраслевого производственного объединения городского жилищного хозяйства.
- 4 — В. Т. Кутырлянова, главный инженер объединения бытового обслуживания населения.
- 5, 22 — А. Г. Карасев, рабкор.
- 7 — Л. С. Трефилова, начальник планового отдела управления «Водоканал».
- 8, 25 — Л. В. Мизунова, старший экономист горфинотдела.
- 9 — В. В. Саймулов, зав. орготделом горкома ВЛКСМ.
- 10 — С. С. Менков, рабкор.
- 11 — Л. А. Русакова, зам. главного врача города.
- 12, 26 — М. Г. Репина, юрист, ветеран труда.
- 15 — Т. Г. Колузганова, начальник орготдела горторга.
- 16 — В. П. Полетаев, зав. отделом по учету и распределению жилья горисполкома.
- 17 — В. М. Куксов, главный врач СЭС.
- 18 — А. А. Киреев, председатель городского комитета по физкультуре и спорту.
- 19 — В. Е. Урушанов, рабкор.
- 21 — Д. Б. Сорочкин, секретарь комитета ВЛКСМ политехнического института.
- 24 — Б. Т. Ткаченко, ветеран труда, журналист.
- 28 — А. А. Кириллин, начальник ОБХСС.
- 29 — В. В. Панфилова, зав. методкабинетом горонд.
- 30 — С. К. Тимохина, зав. торговым отделом горисполкома.
- 31 — Л. П. Пазина, рабкор.

Прием ведется в редакции газеты ежедневно, кроме воскресенья. В будние дни — с 17 до 19, в субботу с 10 до 12 час.

Телефон: 4-64-57.

Социально-экономическое развитие города Балаково в первом полугодии 1989 года

В первом полугодии 1989 года в условиях дальнейшего совершенствования хозяйственного механизма коллективами предприятий и организаций города достигнуты следующие результаты:

План по производству товаров народного потребления выполнен на 109,3 процента, прирост к январю — июню 1988 года составил 25,1 процента; соответственно: по розничному товарообороту — 107,7 процента, прироста нет, по платным услугам населению — 107,5 процента, прирост — 12,3 процента, по прибыли в промышленности — 121,2 процента, прирост — 16,5 процента, по прибыли в строительстве — 127,7 процента, прирост — 5,9 процента.

Прирост объема промышленной продукции составил 7,1 процента, ввода в действие жилых домов — 21,2 процента, производительности труда в промышленности — 8,8 процента, среднемесячной заработной платы рабочих и служащих в промышленности — 11,8 процента.

Допущено снижение к уровню прошлого года по следующим показателям: ввод в действие основных фондов за счет всех источников финансирования — на 17,3 процента, капитальные вложения — на 13,6 процента, производительность труда в строительстве — на 2,5 процента.

Улучшается финансовое состояние предприятий и организаций города. За первое полугодие получено прибыли на 18,1 млн. рублей больше соответствующего периода прошлого года.

Несмотря на выполнение плановых заданий по розничному товарообороту и оказанию платных услуг, в городе продолжают сохраняться диспропорции между денежными доходами населения и товарами.

Не удалось приостановить отдельным промышленным предприятиям опережение роста средней заработной платы по сравнению с ростом производительности труда.

Социальное развитие

В промышленности города в первом полугодии было занято промышленно-производственного персонала 40 тысяч человек. На строительно-монтажных работах и в подсобных производствах — 17 тысяч человек. В кооперативах, действующих в сфере производства и услуг, занято 1259 человек, без учета совместителей, работающих одновременно в государственных предприятиях и организациях (396 человек).

Среднемесячная заработная плата промышленно-производственного персонала составила 240 рублей, в соответствующем периоде прошлого года — 215 рублей.

Городские управления сберегательного банка за январь — июнь привлекли во вклады 10,8 млн. рублей. Остаток вкладов населения в сберегательном банке города по состоянию на 1.07.1989 года составил 185 млн. рублей.

Производство товаров народного потребления (без стоимости алкогольных напитков) составило 50,8 млн. рублей и увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 25,1 процента, выпуск продуктов питания возрос на 8,2 процента.

Производство важнейших продуктов питания характеризуется следующими данными:

Мяса произведено на первое полугодие 1989 года 4945 тонн, процент выполнения задания — 108,3, первое полугодие 1988 года в процентах к первому полугодью 1988 года — 108,4 соответственно: колбасных из-

делий — 949 тонн — 98,3 — 99,1, мясных полуфабрикатов — 934 тонны — 101—102,2, масла (всего) — 330 тонн — 117,9 — 124,1, сметаны — 1557 тонн — 100,5 — 90,5, творога — 415 тонн — 103,8 — 125,4, кондитерских изделий — 1261 тонну — 109,7 — 105,4, безалкогольных напитков — 490 тыс. декалитров — 128,9 — 112,4, хлеба — 6838 тонн — 100,9 — 96,6, бараночных — 134 тонны — 74,4 — 51,3, сухарных — 136 тонн — 85 — 79,5.

Товаров легкой промышленности произведено на 643 тыс. рублей. Выпуск непродовольственных товаров (без товаров легкой промышленности) составил 24,2 млн. рублей или 12,6 процента к плану и 46,3 процента к соответствующему периоду прошлого года.

Розничный товарооборот составил в первом полугодии 1989 года 139 млн. рублей.

Выручка от продажи материалов и изделий населению и кооперативам за январь — июнь составила 766,3 тыс. рублей, что на 549,6 тыс. рублей больше соответствующего периода прошлого года.

Платных услуг населению оказано на 19 млн. рублей, что на 12,3 процента больше, чем за этот же период прошлого года. План реализации платных услуг населению не выполнили Ремстройуправление, РСУ-6, Трансагентство, завод самоходных землеройных машин, ТЭЦ-4 и другие.

Бытовых услуг населению за первое полугодие реализовано на 5,5 млн. рублей или на 7,2 процента больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. План по реализации бытовых услуг выполнен на 102,9 процента. Однако по 7 видам бытовых услуг полугодовой план не выполнен.

За счет всех источников финансирования в первом полугодии сдано в эксплуатацию 59,8 тыс. квадратных метров общей площади. Годовое задание по вводу жилья за январь — июнь выполнено на 42 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем жилищного строительства увеличился на 21 процент. Весь объем ввода жилья выполнен за счет государственных капитальных вложений. За январь — июнь построено дошкольное учреждение на 320 мест.

Промышленность

Договорные обязательства по поставкам продукции в соответствии с государственным заказом и по прямым связям выполнены на 99,4 процента. Нарушили договорную дисциплину 27,8 процента предприятий и объединений, которыми не поставлено продукции на сумму 2,5 млн. рублей (за первое полугодие 1988 года было не поставлено продукции по договорам на 2,7 млн. рублей).

Производство промышленной продукции возросло на 7,1 процента, производительность труда — на 8,8 процента. Весь прирост продукции обеспечен за счет повышения производительности труда при сокращении численности работников.

Недовыполнение договорных обязательств по поставкам продукции допустили объединения «Балаковорезинотехника» (98,5 процента), завод самоходных землеройных машин (98,5 процента), Березовский завод (91,6 процента), деревообделочный завод (78,9 процента). На двух предприятиях города, работающих в условиях госприемки, в первом полугодии 1989 года с первого предъявления не принято 0,8 процента продукции на сумму 103 тыс. рублей.

Производство важнейших видов продукции в нату-

ральном выражении характеризуется следующими данными:

Химических волокон произведено за первое полугодие 1989 года 60308 тонн, процент выполнения задания — 104,8, январь — июнь 1989 года в процентах к январю — июню 1988 года — 96,2; соответственно: целлофана — 5208 тонн — 105,9 — 97,7, ремней вентиляторных — 3249 тыс. штук — 99,1 — 101,2, формовых — 7398 тонн — 100,7 — 104,5, неформовых — 5649 тонн — 104,6 — 103,9, обуви из ПВХ — 274 тыс. пар — 101,5 — 183,9, минеральных удобрений — 217486 тонн — 100,9 — 106, сменных запчастей — на 373 тыс. руб. — 120,3 — 98,9, оборудования для переработки полимерных материалов и запчастей к нему — на 685 тыс. руб. — 103,8 — 75,2, скреперов — 11 штук — 84,6 — 91,7, сборного железобетона — 89759 куб. метров — 97,6 — 104,2, кирпича — 4080 тыс. штук — 81,6 — 93,3, керамзита — 63000 куб. метров — 101,6 — 99,9, стальных изделий — 38187 кв.метров — 70,7 — 64,7, конструкций строительных стальных — 6072 тонны — 101,2 — 101,2, выработано электроэнергии АЭС — 10282 млн. квт. час. — 107,5 — 137,6, Саратовской ГЭС — 2817 млн. квт. час. — 100, ТЭЦ-4 — 1286 млн. квт. час. — 100,6. Задание по выпуску дизелей и дизель-генераторов выполнено на 91,4 процента, относительно к прошлому году — 96,6 процента; по серной кислоте — 93,2 — 119,3.

Транспорт и связь

От перевозок пассажиров автобусами общего пользования и легковыми таксомоторами получен доход 29,4 млн. рублей или 104,3 процента к плану и 103,1 процента к соответствующему периоду прошлого года. Доходы по городским маршрутным перевозкам составили 1,4 млн. рублей, государственный заказ по данному показателю выполнен на 102,7 процента.

Предприятия связи план января — июня по доходам от основной деятельности выполнили на 101,4 процента. Населению оказано услуг на 1,4 млн. рублей или 112,1 процента к заданию. В первом полугодии 1989 года прирост основных телефонных аппаратов составил 1519 штук.

Капитальное строительство

В первом полугодии 1989 года в городе за счет всех источников финансирования введены в действие основные фонды стоимостью 28,8 млн. рублей, в том числе производственного назначения — 14,9 млн. рублей. Годовой план выполнен соответственно на 26,9 и 23,8 процента. За счет средств предприятий введено основных фондов на 10,8 млн. рублей, что составляет 37 процентов общего объема основных фондов, введенных за счет госкапитальных вложений. Капитальных вложений за счет всех источников финансирования освоено 122,2 млн. рублей или на 48 процентов годового лимита. Предприятиями и организациями использованы собственные средства в размере 26,3 млн. рублей, их доля в объеме государственных капитальных вложений составила 21 процент.

Объем подрядных работ, выполненных строительно-монтажными организациями за первое полугодие, снизился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6,7 процента, производительность труда — на 2,5 процента. План подрядных работ января — июня выполнен на 100,1 процента.

Балаковский горрайотдел статистики.

Как вас обслуживают!

Прочитав в вашей газете объявление о том, что в гостинице «Балаково» есть приемный пункт химчистки, я поспешила туда 23 июня, чтобы сдать пиджак в химчистку и заменить подклад. Приемщицы не оказалось, хотя было время ее работы (на двери висит объявление: с 11 до 18 часов). В комнате ремонта обуви работница взяла пиджак и заверила, что передаст «адресату». Она же взяла с меня залог 12 рублей и, написав на бумаге мои данные, положила все это в пиджак.

На следующей неделе — 28 июня — я зашла узнать, передали ли пиджак и хотела выписать квитанцию. Но, увы, приемщицы опять на рабочем месте не оказалось. Меня заверили женщины, которые работают рядом с кабинетом, что пиджак передан и отправлен в работу, за готовым посоветовали прийти через три недели. Когда 14 июля я пришла за «готовым» пиджаком, то приемщицы снова на месте не оказалось. В комнате ремонта обуви все та же работница, которая брала у меня пиджак, отдала

мне его обратно с деньгами 12 рублей и с запиской, которую она же мне писала (я ее вам высылаю).

На мой вопрос, почему приемщица химчистки не отдала в работу мой пиджак, она ответа не дала и посоветовала сдать его в другие пункты химчистки города (можно подумать, мы сами не знаем, куда его отдать почистить).

Вы представляете состояние человека в этот момент? Было огромное желание разбомбить этот приемный пункт, чтобы вообще его не было в городе и чтобы о нем речи никогда и нигде больше не было. За три моих посещения этот пункт был только на замке.

ОТ РЕДАКЦИИ: Смеем заверить уважаемую Нелли Николаевну, что дирекция новой гостиницы «Балаково» создавала службу сервиса из самых лучших побуждений и не ставила целью портить настроение клиентам. Мы располагаем сведениями, что большинством услуг — а их в гостинице около трех десятков — и гости города, и сами балаковцы довольны. Но, как говорится, и в этом добром деле не обошлось без ложки дегтя. Потому мы присоединяемся к требованию читательницы и приглашаем руководство службы быта объясниться и внести ясность: кто этот «невидимка» на рабочем месте, получающий, надо полагать, реальную зарплату.

Почему служба быта так работает безобразно? Почему отнимают у нас время и это — в летний период?

Почему нам треплют нервы? До каких же пор это будет продолжаться (и это ведь в период перестройки, когда служба быта должна работать только на «отлично»!). Почему в газете напечатали липовое объявление о работе этого приемного пункта химчистки в гостинице «Балаково»? Это что — умышленная травля людей?!

Пусть через вашу газету (а мне индивидуально домой по адресу) всем жителям нашего города начальник службы быта ответит

С уважением,

Н. ОВСЯНИКОВА.



Даже по звуку пилы может определить Иван Константинович Плохов качество обрезки металлургической заготовки. Словом — мастер. Так оценивают его работу в коллективе заготовительно-сварочного цеха завода «Полимерзапчасть». Владея в совершенстве профессией резчика, коммунист И. К. Плохов считает своим долгом передавать свой опыт и знания молодым рабочим.

На снимке: И. К. Плохов.

Фото В. Трипольского.

ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЕБУ:

СПТУ № 6 речного флота

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

молодежи, окончившей 8 классов средней школы, для обучения по специальностям:

Для работы на судах речного флота с получением среднего образования:

— штурман — помощник механика (срок обучения 3 года 4 месяца),

— помощник электромеханика (срок обучения 3 года),

— повар судовой (девушки) (срок обучения 3 года).

Для работы на Балаковском судоремзаводе и в производственном объединении «Волгодизельмаш»:

— моторист-рулевой, слесарь-судоремонтник (срок обучения 2 года без получения среднего образования),

— электросварщик - газорезчик, сборщик корпусов металлических судов. Срок обучения 3 года с получением среднего образования,

— станочник широкого профиля — оператор станков с ЧПУ (срок обучения — 3 года с получением среднего образования),

— штукатур, облицовщик - плиточник (срок обучения 2 года без получения среднего образования).

Все учащиеся обеспечиваются обмундированием, бесплатным питанием. Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж. В период предвыпускной практики на предприятиях и судах, приписанных к Балаковскому судоремзаводу, учащимся выплачивается 50 процентов заработка.

Поступающие лично представляют документы: заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство о рождении (подлинник), свидетельство об образовании (подлинник), справку с места жительства и о составе семьи, 6 фотокарточек размером 3х4.

Поступающие проходят медкомиссию по направлению училища в тот день, когда подают документы (кроме субботы и воскресенья).

Адрес училища: 413800, г. Балаково Саратовской области, ул. Ленина, 2, телефоны 4-03-50, 4-12-34, 4-12-07.

Проезд автобусами №№ 5, 7 до остановки «Коммунистическая» и автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Поликлиника».

ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ 8-х и 10-х КЛАССОВ!
Производственное объединение «Химволокно» и профтехучилище № 43 помогут вам выбрать и освоить одну из необходимых народному хозяйству профессий:

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ

- аппаратчика-слесаря по ремонту,
- аппаратчика-слесаря КИПиА,
- аппаратчика-лаборанта химанализа,
- перемотчика нити,
- станочника широкого профиля,
- электромонтера,
- электрогазосварщика.

Срок обучения — 3 года. Выпускники получают диплом общесоюзного значения, среднее образование и рабочую квалификацию 3—4 разряда.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ

— аппаратчика широкого профиля.
Срок обучения один год, лучшим учащимся дается направление в техникум (без экзаменов) или в институт (вне конкурса).

Об условиях обучения можно узнать по адресу: наб. Леонова, 9, тел. 2-02-92, 2-02-98, 2-20-28.

Балаковское СПТУ-63 ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей мастеров производственного обучения следующих специальностей:

- портной верхней женской одежды,
- портной верхней мужской одежды.

Должностные оклады мастеров 160—170 рублей. По итогам учебно-воспитательной работы ежеквартальная премия в размере до 90 процентов от должностного оклада.

К конкурсу допускаются лица, имеющие рабочую квалификацию не ниже IV разряда, среднее техническое или высшее образование.

Срок подачи заявлений на участие в конкурсе в течение месяца со дня опубликования в газете.

Обращаться по адресу: ул. Пролетарская, 71, телефоны 4-14-43, 4-14-51).

4 — 1

СПТУ - 38

объявляет набор учащихся

из числа демобилизованных из рядов СА и девушек в возрасте не моложе 17,5 лет для обучения по специальностям:

- штамповщик (юноши и девушки),
- наладчик прессового оборудования (юноши) с последующей работой на автозаводе «Коммунар» г. Запорожье в течение 2-х лет.

Срок обучения — 6 месяцев. Стипендия — 36 руб. в месяц. Завод гарантирует доплату к стипендии в размере 51 руб. в месяц. При прохождении производственной практики учащимся дополнительно выплачивается 50 процентов от заработной платы ими суммы.

В период производственной практики и после окончания им будет предоставлено благоустроенное общежитие и рабочие места по специальности. Цех гарантирует зарплату 220—350 руб.

При производственной и качественной работе, активном участии в общественной жизни завода в течение 2-х лет лучшим выпускникам будет предоставлена возможность приобрести автомобиль ЗАЗ 1102 «Таврия» вне очереди.

Начало занятий — по мере комплектования группы.

Обращаться по адресу: Саратовское шоссе, 33 (тел. 2-93-22, 2-93-76, 2-96, 57).

СПТУ-38

продолжает прием учащихся
на 1989-90 учебный год.

Училище готовит

- прессовщиков - вулканизаторщиков (юноши, девушки),
- электромонтеров по обслуживанию электрооборудования (юноши),
- слесарей КИПиА (юноши),
- газосварщиков,
- слесарей - ремонтников,
- токарей,
- слесарей по ремонту автомобилей (для Запорожского завода «Коммунар»,
- контролеров РТИ (для Волжского РТИ — девушки),
- овощеводов, плодовоовощеводов для совхоза им. 25 съезда КПСС (девушки).

Срок обучения — 3 года. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов.

Необходимы следующие документы: свидетельство о 8-летнем образовании, справка с места жительства и с места работы родителей, копию свидетельства о рождении, 6 фото 3х4.

Об условиях приема можно узнать по адресу: Саратовское шоссе, 33 (4 б микрорайон) и по телефонам: 2-93-22, 2-93-18, 2-93-76.

Балаковское СПТУ № 58

продолжает прием учащихся
на 1989-90 учебный год.

Училище готовит кадры для колхозов и совхозов по специальностям

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ:

- тракторист - машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря - ремонтника и водителя автомобиля категории «С»,
- повар 3 разряда,
- мастер сельского строительства.

Срок обучения 3 года. В период учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием и стипендией 10 рублей в месяц.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ

- водитель автомобиля категории «С» с квалификацией слесаря - ремонтника.

Срок обучения 8 месяцев.
В период обучения выплачивается стипендия. Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

Поступающие подают: заявление на имя директора училища, документ об образовании, медицинскую справку, 4 фотокарточки 3х4, свидетельство о рождении или паспорт, справку с места жительства. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 413800, г. Балаково, п. Ивановка, СПТУ-58. Проезд автобусом «Красный Яр» до остановки «Училище».

Балаковскому пассажирскому автопредприятию требуются для работы опытные водители категории «Д».

ПАТП производит набор в группу переподготовки водителей с «ВС» на «Д».

Обращаться в отдел кадров (тел. 4-60-91).

Вниманию председателей кооперативов города!

1 августа

в ДК машиностроителей

СОСТОИТСЯ

общее собрание по вопросу создания городской ассоциации кооператоров.
Начало в 10 часов.

Инициативная группа

ПО «Балаковорезинотехника» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности главного методолога объединения.

За справками обращаться по адресу: 9-65-52.
3 — 1.

ЗВУКОЗАПИСЬ — ПОЧТОЙ

СТУДИЯ ЗВУКОЗАПИСИ «ОРИГИНАЛ»

при молодежном центре «Модус»

ОРГАНИЗУЕТ ЗАПИСЬ

популярной отечественной

и зарубежной музыки

Мы принимаем также заявки организаций и дискотек. Для организаций возможно выполнение заказов по безналичному расчету.

Список имеющихся записей и условия выполнения заказов высылаются по вашему запросу.

Наш адрес: 196191, г. Ленинград, 191 отд. связи абонементамный ящик № 304.

ДК строителей приглашает

в малый зал столовой «Волжанка»

на видеотеку

Видеосалон и коктейль - бар работают ежедневно с 20 часов.

Поздравляем

с 50-летием

дорогую маму, бабушку

НАГИМУЛИНУ Лидию Григорьевну.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, благополучия.

Дочь, зять, внуки.

СРОЧНО МЕНЯЮ

г. Ленинград на г. Балаково

комнату 10 кв. м в 3-комнатной квартире на 2 семьи в доме улучшенной планировки в Ленинграде на 1-комнатную квартиру в Балаково. Или эту комнату и 2-комнатную квартиру 28 кв. м улучшенной планировки в Балаково на 4-комнатную в Балаково.

Обращаться после 19 часов — пр. Энергетиков, 6 кв. 13.

МЕНЯЮ

г. КАРПИНСК (Свердловской обл.)

на г. БАЛАКОВО

1-комнатную благоустроенную квартиру на равноценную. Обращаться: ул. Заречная, 10, кв. 98.

Для любителей бань!

Банно-оздоровительный комплекс в 10 микрорайоне

ПРЕДЛАГАЕТ

общие отделения с парильными русского и финского типа,

- душевые номера,
- семейные 4-местные номера (сауны),
- купально - плавательный бассейн.

Справки по тел. 3-19-37.

На киноэкранах

27, 28, 29, 30 июля

МИР (тел. 3-00-00).

Красный зал.

Туристы забавляются — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

29, 30 июля — Кинопанорама. Ожог — в 21.

Синий зал.

Владимир Высоцкий —

штрихи к портрету — в 16, 18.

Зеленый зал.

Два капитана — в 10, 14, 30.

Ассоциация злоумышленников — в 12, 16, 30, 18, 30, 20, 30.

РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Крокодил Данди-11 — в 12, 15, 18, 15, 21.

Мультиборник — в 9.

Видеосалон — в 19, 21, 15.

КОСМОС (тел. 4-00-00).

Данди по прозвищу Крокодил — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

28 и 30 июля — Саффи — в 9, 20, 29 июля — Рекламный

сеанс Странный пример женской мести — в 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ (тел. 4-02-00).

Большой зал.

Заклятие долины змей — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Идем дальше — в 9, 15.

Малый зал.

Мишка на Севере — в 14, 16, 18, 20.

ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09).

Мультиборник Три совета

Крокодил Данди-11 — в 9, 15, 11.

Возвращение к свободе — в 13, 15.

Долгая разлука (две серии) — в 17, 20.

Зам. редактора

Ю. М. КОВАЛЕНКО

НАШ
АДРЕС

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-01, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-44-57.

Заказ 2990

Тираж 41460

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.